

庆祝中国人民解放军建军90周年大会在京隆重举行

中共中央总书记国家主席中央军委主席习近平出席并发表重要讲话

习近平强调,人民军队的历史辉煌,是鲜血生命铸就的,永远值得我们铭记。人民军队的历史经验,是艰辛探索得来的,永远需要我们弘扬。人民军队的历史发展,是忠诚担当推动的,永远激励我们向前。中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。我们要不忘初心、继续前进,坚定不移走中国特色强军之路,把强军事业不断推向前进,努力实现党在新形势下的强军目标。

李克强主持 张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席

庆祝中国人民解放军建军90 周年大会1日上午在北京人民大会 堂隆重举行。中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平在会 上发表重要讲话强调,人民军队的 历史辉煌,是鲜血生命铸就的,永远 值得我们铭记。人民军队的历史经 验,是艰辛探索得来的,永远需要我 们弘扬。人民军队的历史发展,是 忠诚担当推动的,永远激励我们向 前。中华民族实现伟大复兴,中国 人民实现更加美好生活,必须加快 把人民军队建设成为世界一流军 队。我们要不忘初心、继续前进,坚 定不移走中国特色强军之路,把强 军事业不断推向前进,努力实现党 在新形势下的强军目标。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席大会。

人民大会堂大礼堂气氛庄严而 热烈。主席台上方悬挂着"庆祝中 国人民解放军建军90周年大会"会 标,帷幕正中是中国人民解放军军 徽和"1927 - 2017"字标,10面红旗 分列两侧。大礼堂二层眺台悬挂标 语:紧密团结在以习近平同志为核 心的党中央周围,不忘初心、继续前 进,为实现党在新形势下的强军目 标、把人民军队建设成为世界一流 军队,为实现"两个一百年"奋斗目 标、实现中华民族伟大复兴的中国 梦而努力奋斗!

上午10时,李克强宣布庆祝大 会开始,全体起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他强调,今天,我们在这里隆重集会,庆祝中国人民解放军建军90周年,回顾在中国共产党领导下人民军队的光辉历程,展望国防和军队现代化建设的光明前景,

动员全党全军全国各族人民继续奋斗,汇聚起强国强军的磅礴力量,共同为实现"两个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而

习近平指出,1927年8月1日,南昌城头一声枪响,拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。这是中国共产党历史上的一个伟大事件,是中国革命史上的一个伟大事件,也是中华民族发展史上的一个伟大事件,也是中华民族发展史上的一个伟大事件。自那时起,中国共产党领导下的人民军队,就英勇投身为中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流,同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。90年来,人民军队历经硝烟战火,一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了伟大的历史功勋。

习近平强调,90年来,我们的 国家、我们的民族历经挫折而奋起、 历经苦难而辉煌,发生了前所未有 的历史巨变,实现了从站起来到富 起来、强起来的伟大飞跃。这是中 国共产党坚强领导的胜利,是中国 人民不懈奋斗的胜利,也是人民军 队英勇奋战的胜利。

习近平表示,在这个光荣而庄严的时刻,我们深切怀念创建和培育了人民军队的毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德、邓小平同志和彭德怀、刘伯承、贺龙、陈毅、罗荣桓、徐向前、聂荣臻、叶剑英同志等老一辈革命家和军事家。他们的丰功伟绩,永远镌刻在中华民族史册上。

习近平表示,在这个光荣而庄严的时刻,我们深切缅怀为中国人民解放事业和社会主义建设事业而英勇献身的人民军队革命烈士们。他们的牺牲奉献,永远铭记在中国

人 民心中。

习近平代表党中央、 国务院和中央军委,向战斗在保卫 祖国、建设祖国各个岗位上的人民 解放军指战员、武警部队官兵、预备 役军人和广大民兵致以节日的祝 贺,向为中国革命、建设、改革事业 作出重大贡献的人民军队离退休老 同志表示诚挚的问候,向在各个时 期为人民军队建设作出贡献的转业 退伍军人、革命伤残军人和烈军属 表示诚挚的慰问,向在国防科技工 业战线顽强拼搏的科学家、工程技 术人员和广大干部职工致以衷心的 感谢,向长期以来关心和支持人民 解放军建设的全国各族人民致以崇 高的敬意。

习近平指出,90年来,在长期 实践中,人民军队在党的旗帜下前 进,形成了一整套建军治军原则,发 展了人民战争的战略战术,培育了 特有的光荣传统和优良作风。这是 人民军队从胜利走向胜利的传家法 宝,是人民军队必须永志不忘的红 色血脉。人民军队从胜利走向胜 利,彰显了中国共产党领导的伟大 力量,彰显了理想信念的伟大力量,彰显了改革创新的伟大力量,彰显了 了战斗精神的伟大力量,彰显了军民团 结的伟大力量。

习近平强调,历史告诉我们,党 指挥枪是保持人民军队本质和宗旨 的根本保障,这是我们党在血与火 的斗争中得出的颠扑不破的真理, 人民军队任何时候任何情况下都必 须以党的旗帜为旗帜、以党的方向 为方向、以党的意志为意志;崇高理 想信念是人民军队勇往直前的精神 力量,人民军队必须矢志不渝坚持 崇高理想信念,任何时候任何情况

下都敢于为崇高理想信念而奋不顾 身奋斗;人民军队的力量来自改革 创新,人民军队必须勇于改革、善于 创新,任何时候任何情况下都永不 僵化、永不停滞;一代一代革命军人 正是靠着向死而生的英勇决绝,形 成了压倒一切敌人而决不被敌人所 屈服的伟大气概,人民军队必须大 力弘扬敢打必胜的精神品质,任何 时候任何情况下都保持革命英雄主 义的昂扬斗志;加强纪律性,革命无 不胜,人民军队必须用铁的纪律凝 聚铁的意志、锤炼铁的作风、锻造铁 的队伍,任何时候任何情况下都一 切行动听指挥、步调一致向前进;有 了民心所向、民意所归、民力所聚, 人民军队就能无往而不胜、无敌于 天下,人民军队必须牢记全心全意 为人民服务的根本宗旨,任何时候 任何情况下都做人民子弟兵。

习近平指出,党的十八大以来, 我们着眼于实现"两个一百年"奋斗 目标、实现中华民族伟大复兴的中 国梦,提出建设一支听党指挥、能打 胜仗、作风优良的人民军队这一党 在新形势下的强军目标,与时俱进 创新军事战略指导,制定新形势下 军事战略方针,大力加强政治建军, 坚定不移开展党风廉政建设和反腐 败斗争,推进全面深化国防和军队 改革,坚持依法治军、从严治军,深 入推进练兵备战,不断提高人民军 队建设质量和效益。经过5年努 力,人民军队实现了政治生态重塑、 组织形态重塑、力量体系重塑、作风 形象重塑,人民军队重整行装再出 发,在中国特色强军之路上迈出了 坚实步伐。

习近平就新形势下推进强军事 业提出6点要求。一是必须毫不动 摇坚持党对军队的绝对领导,确保

人民军队永远跟党走,强化政治意 识、大局意识、核心意识、看齐意识, 坚决维护党中央权威,坚决听从党 中央和中央军委指挥。二是必须坚 持和发展党的军事指导理论,不断开 拓马克思主义军事理论和当代中国 军事实践发展新境界,全军要坚持用 党在新时期的强军思想武装官兵,让 马克思主义军事理论在强军伟大实 践中放射出更加灿烂的真理光芒。 三是必须始终聚焦备战打仗,锻造召 之即来、来之能战、战之必胜的精兵 劲旅,确保在党和人民需要的时候 拉得出、上得去、打得赢,坚决维护 中国共产党领导和我国社会主义制 度,坚决维护国家主权、安全、发展 利益,坚决维护地区和世界和平。 四是必须坚持政治建军、改革强军、 科技兴军、依法治军,全面提高国防 和军队现代化水平,发挥政治工作 生命线作用,深入解决制约国防和 军队建设的体制性障碍、结构性矛 盾、政策性问题,不断提高科技创新 对人民军队建设和战斗力发展的贡 献率,加快构建中国特色军事法治 体系。五是必须深入推进军民融合 发展,构建军民一体化的国家战略 体系和能力,加快形成全要素、多领 域、高效益的军民融合深度发展格 局。六是必须坚持全心全意为人民 服务的根本宗旨,始终做人民信赖、 人民拥护、人民热爱的子弟兵,牢记 为人民扛枪、为人民打仗的神圣职 责,发扬密切联系群众的优良传统, 永远做人民利益的捍卫者。全党全 军全国各族人民要大力弘扬军爱 民、民拥军的光荣传统,不断发展坚

习近平指出,中国始终是世界 和平的建设者、全球发展的贡献者、 国际秩序的维护者,中国军队始终

如磐石的军政军民关系。

是维护世界和平的坚定力量。中国军队将一如既往开展国际军事交流合作,共同应对全球性安全挑战,积极履行同中国国际地位相称的责任和义务,为推动构建人类命运共同体积极贡献力量。

李克强在主持大会时说,习近平 总书记的重要讲话回顾了90年来党 领导人民军队从小到大、从弱到强、从 胜利走向胜利的光辉历程,赞扬了人 民军队为中国人民求解放、求幸福,为 中华民族谋独立、谋复兴建立的伟大 历史功勋,阐述了人民军队发展壮大、 克敌制胜的传家法宝和力量所在,提 出了推进强军事业、把人民军队建设 成为世界一流军队必须牢牢把握的根 本要求。要认真学习领会,坚决贯彻 落实。让我们更加紧密地团结在以习 近平同志为核心的党中央周围,不忘 初心、继续前进,坚定不移走中国特色 强军之路,扎扎实实把强军事业不断 推向前进,为实现党在新形势下的强 军目标、为实现中华民族伟大复兴的 中国梦而不懈奋斗。

大会在雄壮的《中国人民解放军军歌》声中结束。

在京中共中央政治局委员、中央 书记处书记,全国人大常委会副委员 长,国务委员,最高人民法院院长,最 高人民检察院检察长,全国政协副主 席,以及中央军委委员出席大会。

老战士、烈士家属、老同志、移交政府安置军队离退休干部、老民兵和军队英雄模范、全国双拥模范、全国模范军队转业干部代表,中央党政军群各部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,首都各界群众代表,解放军、武警部队官兵代表等约3000人参加大会。

新华社北京8月1日电

全球首只野外引种大熊猫宝宝诞生



7月31日,工作人员 在照料刚出生的大熊猫宝

中国大熊猫保护研究 中心1日对外披露,全球 首只野外引种大熊猫"草 草"于7月31日凌晨2时 17分产下一只雌性幼仔。

"草草"顺利产仔,意味着首例野外引种试验取得成功。

新华社发

浙江义乌发现距今近 1亿年的恐龙脚印化石群

恐龙脚印化石是珍贵的古生物化石,在浙江省义乌市,古生物学家经过三年多的努力,在当地发现了距今近1亿年的世界罕见的恐龙脚印化石群,从而让这些曾经称霸地球的古代爬行动物露

这一恐龙脚印化石群位于义 乌市江东街道观音塘村后岩头 山,后岩头山面积约3万平方米,在义乌市和东阳市的交界地带,绝大部分由义乌管辖。2007年,化石群首次被发现。从2014年起,浙江自然博物馆的研究人员在这里进行了细致的调查。迄今为止,他们已经发现了20多处含有恐龙脚印化石的层位和80多处恐龙足迹。

发现恐龙脚印化石的地层属于金华组地层,这一地层在浙江中部的金衢盆地广泛分布,其地质年代属于晚白垩世早期,距今有近1亿年历史。2007年,东阳市境内的金华组地层就曾出土了"中国东阳龙"。浙江自然博物馆副馆长金幸生博士说,通过地质分析,后岩头山的岩体属于河一湖相的沉积岩,而

当时这里的气候是周期性的炎热潮湿。

后岩头山周边地区曾出土过大量的恐龙脚印化石,以及恐龙蛋碎片和骨骼碎片的化石。金幸生说,目前的发现只是冰山一角,但是它已经是中国东南沿海地区最大、世界罕见的恐龙脚印化石群。

^{在日本}。 据新华社杭州8月1日电

中央再拨10.1亿元救灾款

记者1日从财政部了解到,继 先期拨付农业生产救灾及特大防汛 抗旱补助资金13.25亿元后,中央财 政日前再次拨付10.1亿元用于救

今年6月以来,我国南北方洪涝 和旱灾频繁发生,部分地区灾情严 重。为支持各地做好防汛抗旱和农 业生产救灾工作,中央财政已经拨付 13.25亿元。据悉,此次拨付的10.1亿元中,特大防汛抗旱支出占6.1亿元,农业生产救灾支出占4亿元。

财政部表示,将继续会同有关部门密切关注灾情变化,进一步加强对地方救灾工作的跟踪指导,并视灾情发展情况,及时安排拨付救灾资金,全力支持做好各项救灾工作。

新华社北京8月1日电

第三批中央环保督察反馈

7省市问责四千余人

7月29日至8月1日,第三批7个中央环境保护督察组陆续向天津、山西、辽宁、安徽、福建、湖南、贵州等省(市)反馈督察意见。督察组交办的31457件环境问题举报已基本办结,共立案处罚8687家,拘留405人,约谈6657人,问责人数超过4660人。

记者了解到,随着督察意见反馈,各省问责人数还将进一步上升。

督察认为,2013年以来,7省 (市)制定实施一批环境保护政策措施,积极推进重点领域污染治理,着力解决突出环境问题,环境质量总体得到改善,环境保护责任得到进一步压实。

督察指出,7省(市)环境保护工作虽然取得进展,但问题依然比较突出,尤其是一些共性问题亟待引起高度重视。督察组着重指出了

重发展、轻保护情况依然多见,环保不作为、乱作为问题比较突出,部分流域环境污染情况较为严重,自然保护区违法违规建设问题突出,一些城市环境基础设施建设严重滞后,群众身边的环境问题解决不够有力等6个方面的问题。

根据督察要求,7省(市)应在 30个工作日内组织编制整改方案 上报国务院,切实抓好整改落实工 作;同时要责成有关部门对督察中 发现的问题,进一步深入调查,并按 有关规定严肃问责。

至此,中央环保督察已经覆盖 23个省份。第四批对其余8个省份 ——吉林、山东、浙江、四川、新疆、 青海、西藏、海南的中央环保督察可 能将于近期启动。

新华社北京8月1日电

执行总编 白天/陈礼明 夜间/胡亚佩 本报地址/大成东路1278号 问询电话/88980597 广告部/88988999 发行/宁波日报报业集团奉化发行站 电话/88974586 奉化日报发行部 电话/88989537 传真/88961021 E-mail:fhdaily@126.com 广告经营许可证/浙工商广字 3302004024024号 邮编/315500 http://www.fhnews.com.cn 印刷/宁波报业印刷发展有限公司 每份定价/0.80元